



روزنامہ  
**الفصل**  
The Daily  
**ALFAZZL**  
RABWAH

جلد ۵۵  
۱۳ ستمبر ۲۰۰۲ء  
۱۳ ستمبر ۱۹۲۶ء  
۱۱۰ نمبر

**اجرا احمدیہ**

۵- ربوہ ۱۲ مئی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایوہ اللہ تعالیٰ کے ہمنام العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایوہ اللہ تعالیٰ کی قدمت اقدس میں اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضور احمد صاحب بشارتین محکم چوہدری منظر الدین صاحب بنگالی ایک ماہ سے بیمار ہیں۔ حضرت یحییٰ بن اسماعیل نے ان کو دوا دیا اور اچھے ہو چکے ہیں۔ حالت تسلی بخش نہیں کمزوری بہت زیادہ ہے۔ حضور نے ارشاد فرمایا ہے کہ اجاب جماعت عزیز حضور احمد مشرک کی صحت کا طرہ و عاجلہ کے لئے دعا کریں۔

۵- محکم حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ اچھا روح ہائے سنہ مشن چند روز تک ہرنیک کے اسپتال کے لئے ہسپتال میں داخل ہوئے۔ دوائے ہیں۔ اجاب گرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کا مایاب اسپتال کے بعد محکم حافظ صاحب موصوف کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین (دکالت تبشیر)

۵- مغربی افریقہ میں چند ایسے کو ایفانڈہ ایمنی فی ایس ڈاکٹروں کی ضرورت ہے جو وہاں پر پیش کرنے کے خواہشمند ہوں اور خدمت سلسلہ کا حقوق رکھتے ہوں۔ ایسے ڈاکٹر صاحبان دکالت تبشیر سے رابطہ پیدا کریں۔ (دکالت تبشیر ربوہ)

**تفسیر صغیر کے خریداروں کے لئے**

**عزوری اعلان**

بن اجاب نے ۱۰ ستمبر سے پہلے تفسیر صغیر کیلئے رقم جمع کرانی ہے اور حال کتاب وصول نہیں کی۔ وہ ہربانی کے فوری طور پر منسک ڈاؤن لوڈ اور احادیث اہل تصوفین کو اطلاع دیں۔ (فیضانِ اذہم بشارتین ایوہ)

**علمی تقاریر کا تیسرا جلسہ**

ربوہ - بروز جمعہ مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۹۶ء بدخوار مغرب مسجد مبارک میں علمی تقاریر کا تیسرا جلسہ ہوگا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایوہ العزیز بھی تشریف فرما ہوں گے۔ اس اجلاس میں مولانا شمس صاحب، صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب، ملاک سعید الرحمن صاحب، صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب، مولانا نذیر احمد صاحب، بشیر اور محکم مولوی دست محمد صاحب تشریف فرما ہوں گے۔ اجاب بشارتین شامل ہو کر استفادہ کریں۔ ابو العطا اعلیٰ نذیری

**ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام**

**حقیقی نفع رسال صرف خدا تعالیٰ ہی کی ذات ہے**

جتنا کہ اللہ تعالیٰ کا فضل شامل حال نہ ہو انسان کسی سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا

”دنیا میں لوگ حکام یا دوسرے لوگوں سے کسی قسم کا نفع اٹھانے کی ایک خیالی امید پر ان کو خوش کرنے کے واسطے کس کس قسم کی خوشامد کرتے ہیں یہاں تک کہ ادنیٰ ادنیٰ درجے کے اربابوں اور خدمت گاروں تک کو خوش کرنا پڑتا ہے۔ حالانکہ اگر وہ حاکم راضی اور خوش بھی ہو جاوے تو اس سے صرف چند روٹیاں یا کئی خاص نفع پہنچنے کی امید ہو سکتی ہے۔ اس خیالی امید پر انسان اس کے خدمت گاروں کی ایسی خوشامدیں کرتا ہے کہ میں تو ایسی خوشامدوں کے تصور سے بھی کانپ اٹھتا ہوں اور میرا دل ایک رنج سے بھر جاتا ہے کہ نادان انسان اپنے جیسے انسان کی ایک وہمی اور خیالی امید پر اس قدر خوشامد کرتا ہے مگر اس سطحی حقیقت کی جس نے بدل کسی معاوضہ کے اوجھار کے اس پر بے انتہا فضل کئے ہیں ذرا بھی پروا نہیں کرتا۔ حالانکہ اگر وہ انسان اس کو نفع پہنچانا بھی چاہے تو کیا؟ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ کوئی نفع خدا تعالیٰ کے بدل پہنچ ہی نہیں سکتا۔ ممکن ہے کہ اس سے پیشتر کہ وہ نفع اٹھانے والا یا خود یہ اس دنیا سے اٹھ جائے یا کسی ایسی خطرناک مرض میں مبتلا ہو جائے کہ کوئی مصلحت اور فائدہ ذاتی اس سے اٹھانے کے غرض اصل بات یہ ہے کہ جب تک اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم انسان کے مشاغل حال نہ ہو۔ انسان کسی سے کوئی فائدہ اٹھا ہی نہیں سکتا۔ پھر جبکہ حقیقی نفع رسال اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے۔ پھر کس قدر بے حیائی ہے کہ انسان خیروں کے دروازے پر ناک لگاتا پھرے۔ ایک خدا ترس مومن کی غیرت تقاضہ نہیں کرتی کہ وہ اپنے جیسے انسان کی ایسی خوشامد کرے جو اس کا حق نہیں ہے۔ معنی کے لئے خود اللہ تعالیٰ ہر ایک قسم کی راہیں نکال دیتا ہے۔ اس کو ایسی جگہ سے رزق ملتا ہے کہ کسی دوسرے کو علم بھی نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ خود اس کا ولی اور مددگار ہے۔ اللہ تعالیٰ کے بندے جو دین کو دنیا پر مقدم کر لیتے ہیں ان کے ساتھ وہ رافت اور محبت کرتا ہے۔ پچا پچا خود فرماتا ہے۔ **واللہ رؤفٌ بالعباد**“

(الحکم ۱۶، اگست ۱۹۰۸ء)







# حضرت یونس علیہ السلام

## شہان حکیم و بایبل کا موازنہ

(مختصر شہادہ القادر صاحب۔ لاہور)

(۲)

### حضرت یونس نبی کی بستی

حضرت یونس علیہ السلام کس شہر کی طرف مبعوث ہوئے تھے؟ بایبل کا بیان ہے کہ اہل نینوی کو آپ نے دعوت حق دی۔ قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ ذوالنون تھے۔ "نون بستی" کی طرف آپ مبعوث ہوئے تھے۔

حضرت یونس کو قرآن کریم میں "صاحب الحوت" کہا گیا۔ الحوت کے معنی وہیل یا شارک مچھلی کے ہیں۔ ذوالنون کے معنی بھی مفسرین نے مچھلی والا کے لئے ہیں۔ اس میں کلام نہیں کہ عربی کے علاوہ عبرانی، عبرانی، آرامی، آشوری اور گلدانی میں نون کے معنی مچھلی کے ہیں۔ اجد کے حرف نون کی ابتدائی شکل مچھلی کی تھی۔ اس لئے اس حرف کو بھی نون کہا گیا لیکن سامی زبانوں میں نون کے معنی عام مچھلی کے ہیں نہ کہ وہیل مچھلی کے۔ پھر صاحب الحوت کہنے کے بعد ذوالنون کہنے کی چند اضرورت بھی نہیں تھی۔ نون کے معنی تو مچھلی کے ہیں لیکن یہ نام اس بستی کا بھی ہے جس کی طرف حضرت یونس مبعوث ہوئے۔ نینوی کے معنی ہی "نون بستی" کے ہیں۔ یہ لفظ مرکب ہے۔ نون اس کا بنیادی جزو ہے۔ کنایات قدیم میں تصویریری زبان میں نینوی بستی کو یوں لکھا جاتا کہ ایک احاطہ بنا کر اس میں مچھلی کی تصویر بنا دی جاتی۔ یہ ہوگی "نون بستی" مچھلی کے رہنے کی جگہ یعنی نینوی۔

نینوی کا اصل نام بابل و آشوری کنایات میں "نون بستی" "نی نون" یا "نینا" آیا ہے۔ یہ دراصل "نون وا" ہے۔ یعنی مچھلی کی جگہ۔ (نون آشوریوں کے ایک دیوتا کا نام ہے)

ہیسٹنگ بائبل ڈکشنری میں نینوی کے نیچے لکھا ہے۔

گلا ہارپر بائبل ڈکشنری زیر لفظ نینوی

The name of Nineveh is written Ninua and Nina in the Cuneiform inscriptions. A popular etymology connected it with the Assyrian Nunu, 'fish', at a very early date, since the name is ideographically represented by the picture of a fish inside the enclosure of a city.

"کنایات خط بنی نینوی کی" "نی نون" یا نینا کی صورت میں لکھا جاتا اس کی معروف معنوی صورت آشوری زبان کے "نون" سے متعلق ہے جس کے معنی مچھلی کے ہیں۔ نینوی کی نون کی صورت بہت قدیم ہے۔ یہ اس زمانہ سے چلی آتی ہے جب تصویریری زبان میں نینوی کو یوں لکھا جاتا کہ ایک شہر کی تفصیل بنا کر اس احاطہ کے اندر ایک مچھلی بنا دی جاتی۔"

پھر زیر لفظ Jonah اسی بائبل ڈکشنری میں لکھا گیا ہے کہ:- "میں اس امر کی طرف بھی توجہ مبذول کرانے کی جاسکتی کہ وہاں کہ نینوی نام نون مادے سے مرکب ہے۔ (آشوری زبان میں نون نون کے معنی مچھلی کے ہیں۔ آرامی

اور عبرانی میں مچھلی کو نونا کہتے ہیں) کنایات قدیم میں تصویریری زبان میں یہ نام بشکرا "نی نون" یا "نینا" کی صورت میں آیا ہے جس کے معنی "مچھلی کی جگہ" یعنی "نون بستی" کے ہیں۔" ظاہر ہے کہ نون، نینوی کا قدیمی نام ہے۔ قرآن حکیم میں حضرت یونس کو ذوالنون کہا کہ آثار قدیمہ کے ایک عظیم الشان انکشاف کی طرف اشارہ کیا گیا۔

اس امر کا بھی امکان ہے کہ نینوی سارے علاقہ کا نام ہو۔ اور نون اس علاقہ کی ایک بستی کا نام۔ نینوی کے قریب جو زمین "نونیا" کا نام موجود ہے۔ شمال میں نینا کی بستی کے آثار ملتے ہیں۔

### نینوی کی آبادی

بائبل میں ہے نینوی اتنا وسیع شہر تھا کہ تین دن کی مسافت میں وہ طے ہوتا۔ اس میں محصور بچوں کی تعداد ہی ایک لاکھ تیس ہزار تھی۔ اس حساب سے آبادی تقریباً چھ لاکھ تھی۔ نینوی بستی کی کھدائی پر معلوم ہوا کہ اس کی آبادی ایک لاکھ چوبتر ہزار سے زائد نہیں ہو سکتی حضرت یونس کے اڑھائی سو سال بعد نینوی تباہ ہوا۔ یہ آبادی اس کی تباہی کے وقت تھی۔ حضرت یونس کے زمانہ میں کم و بیش ایک لاکھ آبادی قرین قیاس ہے۔ قرآن میں "صاۃ الف او بزیعدون" کہہ کر ایک تاریخی حقیقت کی طرف اشارہ کیا گیا۔

ہیسٹنگ بائبل ڈکشنری میں "نینوی" کا مقالہ نویس لکھتا ہے:- "یونا" میں یہ بیان ہوا کہ نینوی میں ایک لاکھ تیس ہزار سے زائد مجموعہ تھے۔ اس حساب سے آبادی تقریباً چھ لاکھ بنتی ہے۔ کیسٹن جو نرنے باقاعدہ مروسے کے بعد اندازہ لگایا ہے کہ اس شہر کی آبادی ۶۰۰,۰۰۰ تھی۔"

نینوی ۶۰۰ ق م میں تباہ ہوا۔ حضرت یونس کا زمانہ ۸۵ ق م ہے۔ ظاہر ہے کہ حضرت یونس علیہ السلام کے وقت آبادی کم و بیش ایک لاکھ ہو سکتی ہے۔ نینوی کی وسعت کا سوال مٹانا ہے

کہ اوتارہ کی کتاب نینوی کی تباہی کے عرصہ بعد لکھی گئی۔ جب ارد گرد کی سبستیوں نینوی میں شامل سمجھی گئیں۔ قرآن مجید نے اس غلطی کا اندازہ کیا۔

### مچھلی کے پیٹ میں زندہ کیسے رہے؟

یہ اعتراض بھی اب کوئی وقعت نہیں رکھتا کہ مچھلی کے پیٹ میں تین دن رات انسان زندہ کیسے رہ سکتا ہے؟ شارک مچھلی کے پیٹ میں کچھ ایسی خاصیت ہے کہ وہ نون بلکہ ہفتوں غذا کو بغیر مخم کے محفوظ رکھتی ہے۔ "لائف نیچر لائبریری" کی کتاب Sea and Sky میں شارک اور مچھلی کے حیرت انگیز حالات قابل دید ہیں۔ ریڈرز ڈائجسٹ میں وہیل مچھلی کے شکار کے حالات چھپ چکے ہیں۔ ایک شکارچی مچھلی نے نیکل کیا۔ بالآخر وہی مچھلی شکار ہو گئی۔ اس کا پیٹ چاک کرنے پر سالم آدمی نیکل آیا۔ اس کا سارا جسم نیلا پڑ گیا تھا۔ نون کے نیل کی مائش کی گئی جسم میں زندگی کی ہر ذرہ ڈل گئی۔ یہ شکاری ۲۴ گھنٹے مچھلی کے پیٹ میں گزار چکا تھا۔ آپ حیران ہوں گے کہ مضمون نویس یہی صاحب الحوت تھا۔

ایک اور مثال ملاحظہ کیجئے۔ فروری ۱۸۹۱ء میں وہیل مچھلی کے ایک شکاری جیمس ہارٹے خود شکار ہو گئے۔ وہیل مچھلی نے انہیں نیکل کیا۔ دوسرے دن اس مچھلی کو پکڑا گیا۔ اس کے پیٹ سے جیمس ہارٹے زندہ برآمد ہو گئے۔ لیکن وہ گہری بیہوشی میں ڈوبے ہوئے تھے۔ تین ماہ تک وہ اسی حالت میں رہے۔ انہیں کوئی سدا بہہ نہیں تھی۔ بڑی مشکل سے کھوٹے ہوئے کھانے پر فرما رہے تھے۔ وہیل مچھلی بعض دفعہ نیکل ہر آشکار چوں کا ٹولہ اٹکل دیتی ہے۔ اس صورت میں وہ شکار صحیح و سالم باہر نکل آتا ہے۔ ایک دفعہ ایک شکاری مچھلی نے نیکل کیا۔ ٹھوڑی دیر کے بعد اس نے خود ہی اسے اٹکل دیا۔ اُسے مٹھی زخم آئے۔ وہ سمندر سے زندہ نکال لیا گیا۔ یہ واقعات ہیستنگ بائبل ڈکشنری میں مستند ذرائع کے حوالے سے درج ہیں۔ (جلد دوم صفحہ ۵۵ کا لم ٹیکس)

اگر عام حالات میں ایک آدمی حوت کے لطن میں ایک ڈیڑھ دن گزار سکتا ہے تو حضرت یونس کا معجزہ تین دن رات زندہ رہنا ناممکن امر نہیں۔ پھر قرآن حکیم میں تو کسی مدت کا ذکر نہیں۔ بائبل کی روایت کو صحیح تسلیم کرتے ہوئے بھی یہ واقعہ جبراً از قیاس نہیں۔ بابل کے لٹریچر میں حضرت یونس کا ذکر اب ہم اس معجزی اعتراض کو کیتے ہیں



# مغرب میں عیسائیت کا عبرتناک وال

(منقول از ہفت روزہ رضا کاس (ہونگ))

نوٹ۔ اس سلسلے میں مسٹر ایڈیٹوریل ملاحظہ فرمائیں۔

یورپ کے استغوث بول یا امریکہ کے عیسائی ماہرین شماریات سبھی گھنٹوں میں سرگرمی سے سوچ رہے ہیں بلکہ سوچے بہا رہے ہیں کہ بلا مغرب سے بڑی تیزی سے کس قدر عیسائیت کا خاتمہ ہو رہا ہے اور سچی محققانہ کا عیسائیوں کے دلوں سے احترام اٹھنا جا رہا ہے۔ گذشتہ دو صبر میں کرسمس کا، اور پہلی جنوری کو نئے سال کا افتتاح کرتے ہوئے ملکہ انگلستان الامتجہ نے جو تقریریں کی ہیں وہ پادریوں اور مستغوثوں کے لئے اور بھی پریشانی کا مرکز بن گئی ہیں اور ملکہ کی ان افتتاحی تقریروں پر عیسائی دنیا میں اب تک لے دے ہو رہی ہے، وجہ یہ ہے کہ ملکہ الامتجہ نے اپنی ان خالص مذہبی تقریروں میں خدا، مسیح مریم، روح القدس اور عیسائیت کا ذکر تک نہیں کیا جس سے راسخ عقیدہ مسیحی مشنری اور بڑے بڑے ذبیانوی عیسائی بہت برہم ہو رہے ہیں، انہوں نے یہ تصور حاصل کیا ہے کہ ملکہ اپنے پورے خاندان سمیت پرائے عقائد سے بیزار ہو چکی ہے اور اب وہ مسیح، مریم اور روح القدس تو رہے ایک طرف خدا کا نام ہی لینا نہیں چاہتیں۔

ایلی سیلی وان جو فرانس میں عیسوی تعلیمات اور بائبل کے تعلیم و تفریح کا بڑا ماہر سمجھا جاتا ہے، پیرس کی نیو کرسمین سوسائٹی کی اطلاع کے مطابق خود سمجھتے سے منحرف ہونے نظر آ رہا ہے اور اس کا یہ انحراف صرف اس کی ذات بلکہ محدود ہے بلکہ گذشتہ کرسمس کے اڑھائی گھنٹے پیشتر اس نے دنیا کے مسیحیوں کو یہ تلقین کی کہ

”موجودہ عیسائی مذہب

کذب و بطلان کا ایک مجموعہ

ہے جس میں حق و صداقت

کی ایک رتق تک بھی باقی نہیں

رہی ہے۔ مسیحیوں نے اپنی

ہوس پرستی کے لئے عیسوی مسیح

کے تعلیمات کو توڑ مروڑ کر ایسے

خلاف عقل اصول وضع کر لئے

ہیں جو کسی صورت ہی قابل

تنبول نہیں، ایسے ہیں بڑھان

مذہب کو دعوت دیتا ہوں، کہ

وہ خوب تحقیق و تدقیق سے

کام لیں اور ایسے مذہب

کی تلاش میں لگ جائیں جو

عین انسانی فطرت کے مطابق

ہو۔ اور جس کو ہر ماں شہور کوئی

کسی جیل و جت کے بغیر قبول کرے۔“

فرانس ہیڈ کوارٹرس کے صدر ۱۹۶۵ء میں فرانس ہیڈ کوارٹرس کے ایک اور مذہبی راہنما کیری جو نے بڑے دن کی افتتاحی تقریر میں اس سے بھی عجیب تر بات کہی ہے، اس نے اپنی عیسائی قوم سے یوں خطاب کیا ہے۔

”اب ہمیں لائے پادریوں

اور خود غرض مذہبی لیڈروں

کے ہتھکنڈوں میں نہ آنا

کہ بائبل اور آئینہ شوری لٹریچر میں حضرت یسوع کا ذکر نہیں کیوں نہیں لکھا؟ دراصل وہ زمانہ مسیحی لوجی کا تھا۔ قومی سپرد اور قدس انسان دیوالیہ کا سکہ میں پر و لگے جاتے۔ بائبل اور آئینہ شوری سمجھا لوجی میں

”Dances of Naveval“

کی ۱۹۶۳ء میں ملتا ہے بعض علماء بجا طور پر اس طرف گئے ہیں کہ اس کی بنیاد ”نیوٹی کے یونس“ پر ہے۔ یسوع یسوع کے نام سے ایک فریم ٹیلا بھی پھیرا نیوٹی کے تصور پر پارتہ کو دہرا رہا ہے۔ (تفصیل کے لئے ملاحظہ کریں) بائبل و کثرتی زیر لفظ Naveval سے ۱۹۶۵ء کا نام لے لیا گیا۔

## حضرت یسوع علیہ السلام اور حج عتبتہ اللہ

حضرت یسوع علیہ السلام نے اسرائیل سے نکل کر اہل تبتی کو دعوت حق دی اسکے بعد آپ کو اللہ تعالیٰ نے کبتہ اللہ کے حج کی بھی توفیق عطا کی۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت موسیٰ علیہ السلام اور یسوع بن مسمیٰ کے حج کا نظارہ کشفی نظر میں نہرایا۔

حضرت ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ ہم رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مکہ و مدینہ کے درمیان جا رہے تھے۔۔۔۔۔

یہاں تک کہ جب ہم ایک پہاڑ کی گھاٹی پر پہنچے۔۔۔۔۔ تو آپ نے فرمایا کہ گو بائبل یسوع کو مشرک اور بت پرست قرار دیکھ رہا ہوں۔ وہ پشیمیتہ کا جڑی بیٹے ہوئے ہیں۔ ان کی اوٹس

کی ہمارے گھور کی کھال کی ہے۔ وہ اس جنگل میں بلیک کہتے ہوئے جا رہے ہیں۔

(مسلم بحوالہ مشکوٰۃ کتاب الانبیاء)

خبر کوئی جھاگاہ چیزیں نہیں ہیں اور علیؑ تو وہ ہے جس کو رسول عظیم نے ”قرآن ناطق“ کہا تھا۔“

بہر حال یہ تو بخ رکھی جا چکے کہ جس عیسائی دنیا نے ایک وہین فطرت اور ایک مشکل کشا کی جستجو شروع کر دی ہے انکو وہ حصول مقصد کے لئے مصروف کار رہی تو ایک دن وہ اپنے نیک عزائم میں جنور کا میاب ہو گی، دعا ہے کہ تحقیق و تلاش میں سچی لسیا رکھنے والوں کو خدا سے کریم کامیاب کرے۔

امین

چاہئے اور اس علم پرستی کو تلاش کرنا چاہئے جس کی مدد میں انجیل نے کہا ہے کہ اس نے مسیح کو صلیب پر مرتے سے بچایا ہے اور ہم صلیب تل کر عیسیٰ بن مریم کو نئی زندگی دینے والے کی جستجو کریں اور

اسی کے رستے پر چلیں، (پرس نوز بحوالہ فریج ڈیجیس ایسوکیشن)

چنانچہ یہ کوئی ڈھکی چھپی بات نہیں کہ جب نابکار یہودی عدالت نے حضرت مسیح علیہ السلام کو صلیب کرنے کا حکم دیا تو جناب مسیح نے کئی دنوں پر قدم رکھتے ہی چلا چلا کر مولائے شکر کشا ناصر نبیاء سے ان الفاظ میں شہادت دی

ایلی ایلی! لہما سبحتقی؟ اے علی! اے علی! تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا؟ اس جلیل القدر پیغمبر کی یہ پکار مسکھولائے کا مانتا نے ابن مریم کا ہاتھ پھڑکایا اور آسمان کی طرف نگاہ کر کے اپنے خالق سے کہا کہ حق تعالیٰ نے اسی وقت جب عیسیٰ کو آسمان پر بھیج دیا اور یہودنا مسعود کی شکل میں ہی لگی رہ گئی۔

یہ حق تعالیٰ کے دین اور اس کے نام میں کا ایک زندہ سچو ہے کہ آج عیسائی راہنما اپنے دو ہزار برس پرانے دین کو تیر باد کہہ کر ایک دین فطرت (اسلام) کی تحقیق حقیقہ پر مصروف ہیں، دراصل ذات مشکل کشا کی تلاش میں سرگردا

ہی جیسے مسیحؑ ایسے نبی کو پھانسی پانے سے بچایا تھا۔ آج عیسائی اکابر نہ صرف جہڑ گوار

کو ڈھونڈ رہے ہیں بلکہ یہ استیثاق بھی رکھتے ہیں کہ اگر مسیح کو صلیب سے سلامت رکھنے والا

مل جائے تو اسی کا صلہ اٹھایا کر لیں اور اسی کے صراط مستقیم پر چل کر نجات پائیں۔

لیکن چیف و نامت کا مقام ہے کہ مسیحی اکابر اس قسم کا اعلان تو کرتے ہیں اور ایسا

تہلکہ مگیز تقریریں ہی کرتے رہتے ہیں لیکن عمل نہیں کرتے اور لہر نقونوں صلا

تقدیروں کی تصویر بن کر رہ جاتے ہیں۔ اے کاش! کہ وہ اسلامی فلسفہ حیات کا

گہری نظر سے مطالعہ کریں اور حضور ناطق رسول علی المرتضیٰ کے ارشاد ذات گرامی اور تعلیمات

مقدسہ کو حقیقہ نگاہوں سے دیکھیں تو انہیں سچے مذہب کے انتخاب اور مسیح کے بچا ہونے کی جستجو میں زیادہ وقت پیش نہ آئے۔ اور

یہ دونوں چیزیں انہیں قرآن کریم، احادیث معصومہ، اور سچی عقل پروردگار تاریخ اسلام سے ہی حاصل ہو سکتی ہیں، جیسا کہ ڈاکٹر جان بوسیل نے اپنے ایک نازہ مقالہ میں لکھا ہے۔

”حق تو یہ ہے کہ قرآن کو سمجھنے کے لئے علیؑ کے تعلیمات کو سمجھنا چاہئے اور علیؑ کو پہچاننے کے لئے قرآن میں غور و فکر کرنا چاہئے۔ کیونکہ قرآن اور علیؑ



# ملفوظات حضرت شیخ محمد علیہ السلام مکمل سیٹ دس جلدوں میں ہذا دعائیتی ۷۰ علاوہ مجموعہ اشک الشکرۃ الاسلامیہ دیوبند

## امتحان اطفال کیسے ضروری ہدایات

- ۱۔ مری صاحبان مندرجہ ذیل امور کا خیال رکھیں۔
- ۲۔ یہ امتحان ۱۴ مئی بروز جمعہ ہوگا۔ مناسب وقت کا فیصلہ مری صاحبان خود کریں۔ مقررہ وقت سے پہلے پرچے ہرگز نہ کھولے جائیں۔
- ۳۔ ہر طفل اپنے وقت میں ایک ہی امتحان میں شامل ہو سکتا ہے۔ استثنائی حالات میں مری صاحب کسی طفل کو اس کی قابلیت کی بناء پر ایک وقت دو امتحانات دینے کی اجازت دے سکتے ہیں۔ لیکن مرکز کو اس کا اطلاع ضرور کریں۔
- ۴۔ اگر امتحانی پرچوں کی تعداد کم برجاتے تو باقی میدان کو پرچہ کھرا دیا جائے تاکہ کوئی طفل امتحان سے محروم نہ رہ جائے۔
- ۵۔ ہر جوابی پرچہ مری یا امتحان کے مقامی نگران صاحب کے تصدیقی دستخط ہونے ضروری ہیں بغیر دستخط والا پرچہ مسترد کیا جا سکتا ہے۔
- ۶۔ جوابی پرچہ جات جلد از جلد مرکز کو بھجوا دیں۔
- ۷۔ مری صاحبان مندرجہ ذیل ہدایات امتحان شروع ہونے سے پہلے امیرالان کو پڑھ کر سنا دیں۔
- ۸۔ مولاتہ کے پرچے امیدواران اپنے پاس رکھ سکیں گے۔ جواب علیحدہ کاغذ پر لکھ کر داخل کر دیں۔
- ۹۔ جوابی پرچہ پر ہر طفل اپنا دستخط کرے۔ نام۔
- ۱۰۔ عدلیت اور پتہ ضرور دستخط کر کے لکھے۔
- ۱۱۔ جوابی پرچہ صاف صاف لکھنے کی کوشش کریں۔ اور مناسب ہائیٹیجھوڑیں۔
- ۱۲۔ امتحانی پرچوں میں لبغض سوالات ایسے ہیں جن میں اطفال نے صرف خانہ پرکھ کر ہی لکھنے سے منع ہو جائیگا۔ ایسے سوالات کا نمبر درج کر کے صرف مطلوبہ لفظ یا مہندہ ہی لکھ سکتا۔
- ۱۳۔ کافی ہوگا۔ پورا فقرہ لکھنے کی ضرورت نہیں۔

## تیرھویں مرکزی کلاس ترقیاتی کلاس

تیرھویں مرکزی کلاس انشاء اللہ العزیز ۳ جون بروز جمعہ المبارک سے شروع ہو کر ۱۴ جون بروز ہفتہ تک دیوبند میں جاری رہے گی۔ جملہ خاندانین مجلس خدام الاحمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ اس کے لئے انجمنی سے خدام کو تیار کریں ہر مجلس کی طرف سے کم از کم ایک نمائندہ ضرور تشریف لائے نمائندہ کے انتخاب میں اس امر کو مدنظر رکھا جائے کہ وہ خدام اس کلاس سے صحیح رنگ میں استفادہ کرنے کی اہلیت رکھتا ہو اور پورا طرح دلچسپی سے ادا کرے گا۔ اگر انجمن میں تسلیم و تربیت کا کام بھی سرانجام دے سکے۔

اسیے خدام جو میٹرک کا امتحان دے رہے ہیں اپنے امتحان سے فراغت کے بعد اس کلاس میں ضرور شریک ہوں یہ امر خاص طور پر نوٹ فرمائیں کہ کلاس میں شامل ہونے والا ہر خدام قرآن کریم کے علاوہ جن کا پیمانہ اور نصاب سے متعلقہ کتب اپنے ہر ذمہ فرمولا لے۔ (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز دیوبند)

دعا خاندان کی طبیعت کافی عرصہ سے خراب چلی آ رہی ہے اور چند پریشانیوں کے باعث (مست) بھی ہیں۔ احباب جماعت میری صحت اور پریشانیوں کے دور دورے کے لئے دعا فرمائیے۔ (خانکار شمس محمد اسماعیل انجمنی دیوبند)

## پاکستان ویسٹرن بیلوے

چیف کنٹرولز آف پریچیز ڈیولپمنٹ اور پریس ٹوڈا لاہور کو مندرجہ ذیل سٹڈوں کے لئے کوٹیشنیں مطلوب ہیں۔

نمبر شمار	سٹڈ نمبر جس سٹڈ کی مختصر تشریح و مقدار	قیمت سٹڈ فارم سے ڈراگ خرچ ناقابل واپسی	تاریخ فروخت	مقررہ تاریخ اور وقت	سٹڈر کھینے کی تاریخ اور وقت
۱	۶۶-۳۱/۱۵/۱۹۷۴ پیرکارین مختلف اقسام کا (۴ آئینیں) ۱۹-۵-۱۹۷۴	۱۰/۰ روپے	۱۱ مئی ۷۶ تا ۲۶ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶
۲	۶۲-۲۱/۲۱/۱۹۷۴ پیرکارین مختلف اقسام کا (۴ آئینیں) ۱۹-۵-۱۹۷۴	۱۰/۰ روپے	۱۱ مئی ۷۶ تا ۲۶ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶
۳	۶۶-۲۱/۲۱/۱۹۷۴ پیرکارین مختلف اقسام کا (۴ آئینیں) ۱۹-۵-۱۹۷۴	۲۵/۰ روپے	۱۱ مئی ۷۶ تا ۲۶ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶
۴	۶۶-۲۱/۲۱/۱۹۷۴ پیرکارین مختلف اقسام کا (۴ آئینیں) ۱۹-۵-۱۹۷۴	۲۵/۰ روپے	۱۱ مئی ۷۶ تا ۲۶ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶
۵	۶۶-۲۱/۲۱/۱۹۷۴ پیرکارین مختلف اقسام کا (۴ آئینیں) ۱۹-۵-۱۹۷۴	۱۰/۰ روپے	۱۱ مئی ۷۶ تا ۲۶ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶
۶	۶۶-۲۱/۲۱/۱۹۷۴ پیرکارین مختلف اقسام کا (۴ آئینیں) ۱۹-۵-۱۹۷۴	۱۵/۰ روپے	۱۱ مئی ۷۶ تا ۲۶ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶
۷	۶۶-۲۱/۲۱/۱۹۷۴ پیرکارین مختلف اقسام کا (۴ آئینیں) ۱۹-۵-۱۹۷۴	۱۵/۰ روپے	۱۱ مئی ۷۶ تا ۲۶ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶	۲ جون ۱۹۷۶

۱۴۔ مولاتہ کے پرچے امیدواران اپنے پاس رکھ سکیں گے۔ جواب علیحدہ کاغذ پر لکھ کر داخل کر دیں۔

۱۵۔ جوابی پرچہ پر ہر طفل اپنا دستخط کرے۔ نام۔

۱۶۔ عدلیت اور پتہ ضرور دستخط کر کے لکھے۔

۱۷۔ جوابی پرچہ صاف صاف لکھنے کی کوشش کریں۔ اور مناسب ہائیٹیجھوڑیں۔

۱۸۔ امتحانی پرچوں میں لبغض سوالات ایسے ہیں جن میں اطفال نے صرف خانہ پرکھ کر ہی لکھنے سے منع ہو جائیگا۔ ایسے سوالات کا نمبر درج کر کے صرف مطلوبہ لفظ یا مہندہ ہی لکھ سکتا۔

۱۹۔ کافی ہوگا۔ پورا فقرہ لکھنے کی ضرورت نہیں۔

ناظم امتحانات اطفال الاحمدیہ مرکز دیوبند

رجسٹریشن بورڈ کے امتحان کے لئے

ہومبو ریسٹریکشن کورس (ملا جگہ)

آہ میں پڑھئے۔ ایچ پی فارمیسی ہومبو ریسٹریکشن

### ضرورت ہے

میں محمد آباد فارم ضلع قلعہ پارک اور بشیر آباد فارم ضلع حیدرآباد میں ڈیولپمنٹ کو پڑھانے کے لئے دو سائینسوں کی ضرورت ہے۔ تعلیم کم از کم میٹرک۔ زیادہ تعلیم ایڈوانس کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ حسب نیازت دو سائینس مع محدود نفول اسناد و تصدیق امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب جماعت ہومبو سٹڈنٹس کے لئے۔

دیکھیں الزامات تحریر حیدرآباد ضلع جھنگ

INF (L) 1106

## ماہنامہ انصار اللہ کی مالی اعانت گراں بہا دینی خدمت (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)











# خدا کی طرف بار بار رجوع کرنے اور ظاہری باطنی صفائی کا خیال رکھنے کی اہمیت

## ان دو باتوں پر کما حقہ عمل کرنے سے انسان خدا تعالیٰ کا محبوب بن جاتا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان اللہ یحب السواہین و یحب المتطہرین کی تفسیر بیان کرتے ہوئے مزید فرماتے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جسم کی صفائی لباس کی پاکیزگی اور ناک کے احساس کا پیدا خیال رکھتے تھے اور دوسروں کو بھی ایسا ہی کرنے کا حکم دیتے۔ ہاں یہ ضرور فرماتے کہ جسم کی صفائی میں اس قدر سہمہنگ نہ ہو جاؤ کہ روح کی صفائی کا خیال ہی نہ رہے۔ اور لباس کی پاکیزگی کا اس قدر خیال نہ رکھو کہ تک دلت کی خدمت سے محروم ہو جاؤ اور غریب لوگوں کی صحبت سے اجتناب کرنے لگو اور کھانے میں اس قدر احتیاط نہ کرو کہ ضروری غذا میں ترک ہو جائیں۔ ہاں یہ خیال رکھو کہ اہل مجلس کو تکلیف نہ ہو تاکہ اچھے شہری بنو۔ اور لوگ تمہاری صحبت کو نالوار نہ سمجھیں بلکہ اسے پسند کریں اور بس کی

سجھو کریں۔ عرض لوگوں نے تو کیا کہ صفائی اور خوشبو سے بجز کہ وہ جسم کو پاک کر دے تو ناپاک کرتے ہیں لیکن اسلام نے کہا یحب المتطہرین۔ خدا تعالیٰ ظاہری اور باطنی صفائی رکھنے والوں کو پسند کرتا ہے گو یا اسلام نے اپنے اس اعلان سے عیسائیوں اور ہندوؤں کے ان تمام فرقوں کا رد کیا جن میں بزرگان دین کے لئے پاک و صاف رہنا اور خوشبو کا استعمال باطل قرار دیا تھا اور جن میں گندے اور بدبو دار لباس کا استعمال اور ناخن نہ کوٹنا اور تہنیم کی سیل نہ اتارنا بزرگی کی ایک اہمیت دہی علامت سمجھی جاتی تھی۔ اسلام نے اس نظریہ کو باطل قرار دیتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ ایسے ہی لوگوں سے محبت رکھتا ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف بار بار

رجوع کرنے والے بھی ہوں اور ان کا جسم اور لباس بھی صاف ستھرا ہو اور وہ ہر قسم کی غفلت سے دور رہنے والے ہوں۔ . . . . . منظر ہونے کے دوسرے معنی تلفظ کے ساتھ پاکیزگی اختیار کرنے والے کے ہیں اس لحاظ سے یحب المتطہرین میں اس طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ خدا تعالیٰ ان لوگوں سے محبت کرتا ہے جو اس کے ہم جنس بننے کی کوشش کرتے ہیں۔ پس خدا تعالیٰ کی جو صفات قرآن کریم میں بیان ہوئی ہیں۔ تم ان کی نقل کرنے کی کوشش کرو تم حتیٰ نہیں بن سکتے لیکن تمہارے علم کے تحت ہی نقل کر سکتے ہو۔ تم سعادت نہیں بن سکتے لیکن تمہاری کا فائدہ کرنے کے

محبت کی نقل تو کر سکتے ہو۔ تم حلق نہیں بن سکتے لیکن تم بھی اولاد پیدا کر کے خالق کی نقل تو کر سکتے ہو۔ پس مزایا اگر تم میری محبت حاصل کرنا چاہتے ہو تو تم میری نقل کرنا شروع کرو اور میری صفات کو اپنے اندر پیدا کرو۔ اس کے نتیجے میں تم سے محبت کرنے لگ جاؤں گا۔ (تفسیر سورہ بقرہ ۵۰۳)

### درخواست دعا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے حضور کم علیہ السلام صاحب نے توجہ دیکھی ہے کہ اللہ سے فضل و کرم کا ڈھنڈے سے اپنا وعدہ سمجھتے ہوئے تمہارے لئے دعا ہے کہ انہیں لا جو رہ جانے کے رات کو یوں لگاڑی میں سوار ہوتے دت موندن جگہ ملی تمہارا دستہ میں انہیں میں خوابی ہو جانے کی وجہ سے لگاڑی نالہ کے بل کے پاس کھڑی ہو کر خدا کا حساب اس جگہ کو روکنے میں مجھ کو مدد دے کہ وہ اس جگہ اور بس طرح ہاں کے بچے بہت تھیں لگاڑی کے لہذا اللہ تعالیٰ کو نقل ہوا لگاڑی کے لہذا وہ تمہاری لئے سب سے بہتر اور سے تمہارا ہاں ہوں یہاں ہی رہنا ہے میں دوستوں کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا دارا اور عافیت دے (جلد اول صفحہ ۵۰۳)

## تاشقند میں دوبارہ زلزلہ سے سینکڑوں عمارتیں زمین بوس ہو گئیں

### طلبے میں لاشوں کی تلاش جاری ہے

ماسکو ۱۲ مئی۔ تاشقند میں پچیسوں دو بار شدید زلزلہ آیا جس سے ہزاروں افراد بے گھر ہو گئے اور سینکڑوں مکانات منہدم ہو گئے۔ متعدد ہسپتال، سکول، دکانیں، زمین بوس ہو گئیں اور بجلی کا نظام دردم برقم ہو گیا ہے۔ ہلاک اور زخمی ہونے والوں کی تعداد ابھی تک معلوم نہیں ہو سکی۔ رائلٹر کے مطابق ان کی گنتی کی جارہی ہے۔ دس لاکھ آبادی کے اس تاریخی شہر کی بیشتر آبادی روسوں سے ہجرت اور نکلنے کے بعد آباد ہے۔

گزشتہ ہفتے کی رات کو یہاں دو گھنٹہ کے دوران ۲۲ مرتبہ زلزلے کے شدید جھلکے محسوس کئے گئے جن میں دوپہت زیادہ شدید تھے۔ رنجی ٹینک، ایل ڈوزر اور کرن رات دن خستہ عمارت اور اداسی

۴۔ کہ بھارت اعلان تاشقند کی سرٹ کو تباہ کرنے پر تیار ہے۔ بھارتی حکمران اپنے ملک میں صدمہ، تباہی و فحاشی اور دوسرے تمام اہم مسائل کو حل کرنے میں ہی طرح نام کام چھوڑے ہیں اور اب وہ بھارتی حکم کو بوجہ دکھانے کے قابل نہیں رہے اس لئے وہ اپنی ناکامیوں پر پردہ ڈالنے کے لئے پاکستان کے خلاف جہن جہن پھیلانے میں مصروف ہیں۔

## بھارتی رہنما پاکستان کے خلاف جنگ کی فضا تیار کر رہے ہیں

### تازم کشمیر کے تصفیہ کے بغیر بوضعی میں امن قائم نہیں ہو سکتا (عبد الباقی خان)

راولپنڈی ۱۲ مئی۔ وزیر اطلاعات خان عبدالصمد خان نے کہا ہے کہ بھارتی رہنما اعلان تاشقند کی سرٹ کو تباہ کرنے پر تیار ہیں اور بوضعی میں قیام امن کے لئے تنازعہ کشمیر کو طے کرنے کی بجائے اپنے ملک میں پاکستان کے خلاف جنگ جنون پھیلا رہے ہیں۔ مشر عبدالصمد خان جو فوجی اسمبلی میں مسلم لیگ پارٹی کے لیڈر بھی ہیں۔ پاکستان کے خلاف مسز انڈرا گاندھی۔ سردار سون سنگھ اور دوسرے بھارتی رہنماؤں کے جاری جھگڑے یا مذہبیات

پر تبصرہ کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان بھر حال اعلان تاشقند کی سرٹ کو بخرار رکھنے کا تہیہ کر چکا ہے۔ انہوں نے بھارتی حکمرانوں کو مشورہ دیا کہ وہ عقل سلیم سے کام لیں اور تنازعہ کشمیر کو جو دو دنوں ملکوں کے درمیان تقادم کا اصل سبب ہے حل کرنے کے لئے اقدامات کریں۔

مشر عبدالصمد خان نے کہا کہ بھارتی حکمرانوں نے پاکستان کے خلاف جو نفرت انگیز بیانات دیئے ان کے اور بھارت کی طرف سے تنازعہ کشمیر کو طے کرنے کے لئے بات چیت سے مسلسل انکار کے باوجود پاکستان نے اعلان تاشقند کی خلاف ورزی نہیں کی ہے۔ پاکستان میں چھٹا